3. Schulaufgabe aus der Mathematik

04. April 2007

Klasse 5a













Name:__________________
1.
Welchen Winkel schließen die Zeiger einer Uhr ein, wenn sie folgende Zeit anzeigt?
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08.30 Uhr





13.20 Uhr






Winkel.: 
75°










80°

2.
a)
Zeichne die Symmetrieachse zu den Punkten P(0/0) und P’(3/6) ein!

b) Gegeben sind die Punkte A(1/-3), B(-1/-2) und C(-3/4). Zeichne den Punkt D so ein, dass das Viereck ABCD ein Parallelogramm ergibt!

c) Spiegele das Viereck ABCD an der Geraden P P’ !


3.
Berechne geschickt!

a) 125 ( 5 ( 30 ( 200 ( 8 = 200 ( 5 ( 125 ( 8 ( 30 = 1000 ( 1000 ( 30 = 30 000 000

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


b) 16 ( 8 ( 4 ( 2 ( 0 ( 3 ( 9 + 4 = 0 + 4 = 4

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


c) 24 370 (  173 (173 ( 14370 = 173 ( (24 370 (14370) = 173 ( 10000 = 1 730 000

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


4.
Berechne!


76 912 : 38 – 24 ( [ ( 93 – 57) ( 25 – 10] =


= 2024 – 24 ( [ 36 ( 25 – 10] =


= 2024 – 24 ( [900 – 10] =


= 2024 – 24 ( 890 =


= 2024 – 21360 =


= - 19336

	Punkteschlüssel

	Punkte
	0
	- 4
	4,5
	- 8,5
	9
	- 12
	12,5
	- 15
	15,5
	- 18,5
	19
	- 22

	Note
	6
	5
	4
	3
	2
	1

	Anzahl
	0
	3
	3
	6
	8
	2

	Anteil Note 5 und 6
	14%
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30°





30°





15°





30°








